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alla Camera la relazione sullo s ta to di pre-
visione della spesa del Ministero delie fi-
nanze. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
Bertolini della presentazione della relazione 
sullo s ta to di previsione per la spesa del 
Ministero delle finanze. Questa relazione 
sarà s t a m p a t a e distr ibuita . 

Si riprendono le interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Vi è un ' interrogazione 

dell 'onorevole Stagliano al ministro di gra-
zia e giustizia che r imane nell 'ordine del 
giorno perchè non sono presenti nè il mi-
nestro, nè il sot tosegretario di S ta to ; così 
pure quella dell 'onorevole Mezzanotte al 
ministro delie finanze. 

Viene ora la interrogazione dell 'onore-
vole Yerzillo al ministro della guerra « per 
sapere se creda di r idare alla ci t tà di Ca-
pila quella guarnigione, alla quale ha di-
r i t to ». Non essendo presente l 'onorevole 
Verzillo, mentre è presente l 'onorevole sot-
tosegretario di Sta to per la guerra, la in -
terrogazione dell 'onorevole Verzillo s ' inten-
de r i t i ra ta . 

Segue un ' interrogazione degli onorevoli 
Spallanzani, Cot tafavi e Borciani al mini-
stro dei lavori pubblici. Anch'essa viene 
r imanda ta per l 'assenza del ministro inter-
rogato e dell 'onorevole sottosegretario di 
Stato. 

Viene ora la interrogazione dagli onore-
voli Cot tafavi e Spallanzani r ivolta al mi-
nistro dell ' interno « per conoscere quali 
p rovvediment i in tenda prendere, di f ron te 
all' amministrazione comunale di Castel-
nuovo Sot to , di. Reggio Emilia, che ha ne-
gato la convocazione di quel Consiglio, 
sebbene chiesta nei modi e termiui di legge ». 
Non essendo present i gli in terrogant i que-
sta interrogazione s ' in tende r i t i ra ta , 

L'onorevole Libert ini Gesualdo ha rivolto 
una interrogazione al ministro degli affari 
esteri. Non essendo presenti nè il ministro 
nè il suo sottosegretario, questa interroga-
zione r imarrà nell 'ordine del giorno. 

Lo stesso onorevole Libertini Gesualdo 
ha in ter rogato il presidente del Consiglio ed 
il ministro della pubblica istruzione «per sa-
pere se in tendano r ipresentare il disegno di 
legge, perchè sia finalmente a t t u a t a l ' idea 
dell 'erezione in Roma di un monumento na-
zionale a Dante Alighieri ». 

Collegata con questa è un ' interrogazione 
che l 'onorevole Mei ha rivolto al presidente 

del Consiglio ed al ministro della pubblica» 
istruzione « per conoscere se e quando in -
t endano r ipresentare il disegno di legge per 
la erezione in Roma del monumento a Dante 
Alighieri ». 

L'onorevole sottosegretario per la pub-
blica is truzione ha facol tà di rispondere a 
queste interrogazioni . 

CREDARO, sottosegretario di Stato perla 
istruzione pubblica. I l Ministero della pub-
blica istruzione, per quan to lo r iguarda, rin-
grazia vivamente gli onorevoli Libertini Ge-
sualdo e Mei di aver r ipresenta to alla Ca-
mera u n ' i d e a così degna dell ' i tal ianità, e, 
per conto suo, è disposto a r iprendere in 
esame il disegno di legge che già, nel 1902, 
era s ta to presenta to alla Camera. 

Non è a nascondersi però che, con una 
spesa di 150 mila lire, non può essere inal-
zato un monumento degno di Dan te e del-
l ' I ta l ia . Ed in questa occasione, mi permet to 
di r icordare che, nel 1885, il Par lamento ita-
liano aveva innalzato al suo più grande poeta 
e pensatore un monumento più modesto ma 
par iment i utile. 

TJna voce. P iù utile. 
CREDARO, sottosegretario di Stato per la 

istruzione-pubblica,. Nel 1885, il Pa r l amén to 
i taliano, con legge speciale, deliberava-che, 
nell 'Universi tà di Roma, si dovesse fondare 
una ca t t ed ra speciale intorno a Dante . (Ap-
provano ni). 

Questa ca t tedra tace tu t t av ia . Si pot rebbe 
incominciare a commemorare Dan te dalla 
pr ima universi tà d ' I ta l ia , mediante la pa-
rola di uno dei grandi cultori di Dante , dei 
quali l ' I ta l ia è ricca oggidì (Vive approva-
tomi). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Libertini 
Gesualdo ha . facol tà di dichiarare se sia so-
disfa t to della r isposta r icevuta . 

L I B E R T I N I GESUALDO. Il criterio che 
mi ha spinto a presentare questa interro-
gazione è s ta to pe r f e t t amen te in te rp re ta to 
dall 'onorevole sot tosegretar io: poiché in 
me era vivo il desiderio, come credo sia nel 
cuore di noi tu t t i , di fare in Roma un'affer-
mazione d ' i ta l iani tà nel nome del sommo 
poeta. Ed io, che ebbi l 'onore di essere 
commissario per quel disegno di legge cui 
ha accennato l 'onorevole Credaro. sono con-
vinto che, col fondo proposto, di 150 mila 
lire, avremmo potuto avere, come ben di-
ceva l'egregio collega Fradele t to , un b r u t t o 
monumento di più... 

B A R Z I L A I . Un piedestallo. 
L I B E R T I N I GESUALDO ...ma non cer-

t amente una cosa degna dell 'altissimo pos ta 


